
                                                                                         

 

 
У К Р А Ї Н А 

ДЕРЖАВНА  НАДЗВИЧАЙНА  ПРОТИЕПІЗООТИЧНА  КОМІСІЯ 

ПРИ  ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ  ОБЛАСНІЙ  ДЕРЖАВНІЙ  АДМІНІСТРАЦІЇ   

 

                                                 ПРОТОКОЛ   № 3 – 2018 

засідання 

   від  7 листопада 2018 року 

Присутні:  

члени Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при 

облдержадміністрації (далі-Комісії, ДНПК): Богоніс В.В., Васильків О.Б., 

Дністрян О.С., Крисак І.Б., Крушельницький З.В., Любий І.В., Марків В.І., 

Рослий Ю.В., Сінгалевич О.В., Слюсаревський М.О., Цяпа Н.В.   

  

Запрошені: 

Гавура Олександр Михайлович – заступник начальника Управління ДСНС в 

області; 

П’ятківський Ігор Омелянович – заступник начальника управління екології та 

природних ресурсів обласної державної адміністрації.  

 

Засідання відкрив Крисак І.Б.–перший заступник голови облдержадміністрації, 

голова Комісії, який ознайомив учасників з порядком денним і наголосив на 

важливості та актуальності питань, що розглядаються. 

 

          1.Епізоотична ситуація  в області та Україні щодо сибірки, шляхи 

запобігання спалахам захворювання. 

      З інформацією виступив Марків В.І., який дав характеристику епізоотичній 

ситуацію щодо сибірки в області, навів приклади підозри на захворювання  

сибіркою людей в Одеській області, що мали місце у вересні-жовтні 2018 року, 

нагадав, що останні випадки сибірки тварин на Тернопільщині мали місце у 

1996 році, розповів про спосіб та потребу засобів, необхідних для проведення 

утилізації трупів тварин методом спалювання і наголосив, що лише такий 

метод гарантує знищення збудника. Він назвав кількість стаціонарно-

неблагополучних пунктів щодо сибірки  у Тернопільській, сусідніх областях та 

в загальному по Україні. Доповідач назвав кількість тварин різних видів, які 

щороку в області піддаються вакцинації від сибірки, порушив проблему 

стихійних ринків, як джерел потенційного поширення інфекцій. 

 

   В обговоренні взяли участь члени Комісії: 

Крисак І.Б. порушив питання утилізації трупів тварин, які загинули від 

сибірки, зокрема щодо  відповідальних за забезпечення паливними 

матеріалами, необхідними для досягнення повного згорання, запропонував 

вивчити досвід інших країн у вирішенні цього питання. 

   

Любий І.В. сказав, що охоплення всіх видів тварин  щепленнями від сибірки є 

складний і дуже затратний процес, який вимагає багато часу та залучення 

великої кількості спеціалістів. 



Богоніс В.В. дав роз’яснення, що служба ветеринарної медицини у питанні 

профілактики сибірки  керується чинною інструкцією та планом 

протиепізоотичних заходів, погодженим заступником голови обласної 

держадміністрації та затвердженим Головою Держпродспоживслужби України 

і щороку охоплює щепленнями все необхідне поголів’я, із посиланням на 

вищевказані нормативно-правові акти. 

  

Враховуючи вищевикладене, Державна надзвичайна 

протиепізоотична комісія  прийняла з  І-го питання наступне рішення: 

 

1. Вважати територію Тернопільської області щодо  можливості спалахів та 

 поширення збудника сибірки - загрозливою. 

 

     2.Головному управлінню Держпродспоживслужби в області:  

        1) забезпечити вакцинацію проти сибірки всіх видів тварин на території 

області, відповідно до плану протиепізоотичних заходів та  Інструкції про 

заходи з профілактики та боротьби з сибіркою тварин, затвердженої наказом 

Держдепартаменту ветеринарної медицини Міністерства аграрної політики 

України від 25.01.2000 р. №4 та зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 

7 березня 2000 р. за №135/4356;   

       Термін виконання – до 31.12.2018 р. 

   

      2) посилити контроль за реалізацією м'ясної продукції на ринках та інших 

закладах торгівлі, при будь-якій підозрі на сибірку - призупиняти реалізацію і  

проводити відбір біоматеріалу та направляти в лабораторії для досліджень; 

                                                             Термін виконання –  постійно. 

 

        3) під час проведення планових перевірок на підконтрольних об'єктах та 

виявленні порушень ветеринарного законодавства - складати приписи та 

застосовувати штрафні санкції;                                                                       

                                                          Термін виконання – постійно, негайно. 

 

        4) продукти забою від всіх вимушено забитих тварин піддавати 

лабораторним  дослідження на сибірку; 

                         Термін виконання –  негайно, постійно.  

 

5) при отриманні повідомлень про раптову загибель тварин із підозрою на  

сибірку - виїжджати на місця для проведення розслідування та відбору 

патматеріалу  для досліджень.  

                                                                Термін виконання – негайно. 

6) довести до голів районних, міських, сільських і селищних рад, а також  

об’єднаних територіальних громад інформацію про наявність на їх територіях 

місць захоронень трупів тварин, що загинули від сибірки (стаціонарно-

неблагополучні пункти щодо сибірки); 

                                                                   Термін виконання – негайно. 

7) проводити широку роз’яснювальну роботу серед населення щодо  

методів профілактики сибірки.  

                                                              Термін виконання –  постійно. 



3.Керівникам органів місцевого самоврядування: 

       1) взяти на облік на підконтрольних територіях всі місця, де були 

захоронення трупів тварин і не допускати їх розкопування, проведення  

будівництва та будь-якого іншого використання, включаючи випас худоби.                                                                     

                                                                              Термін виконання – постійно. 

 

4. Головному управлінню Національної поліції  в області:        

         1)вжити невідкладних заходів щодо заборони функціонування на території 

області місць незаконної торгівлі продукцією тваринного походження. 

                     Термін виконання – постійно 

 

  2.Епізоотична ситуація в області щодо сказу та контроль за якістю 

проведення вакцинації у дикій фауні. 

         З інформацією виступив Марків В.І., який охарактеризував епізоотичну 

ситуацію в області щодо сказу станом на 1 листопада 2018 року, вказав, що 

захворювання реєструвалось в шести видів тварин - собак, котів, лисиць, 

кротів, борсуків та вовків у дев’яти районах області, наголосив, що, 

незважаючи на певне покращення, загроза спалахів сказу не зменшувалась, 

оскільки за перший тиждень листопада вже зареєстровано 5 нових випадків 

захворювання. Він нагадав, що за період з 30 вересня по 5 жовтня 2018 року в 

області проводилась пероральна вакцинація лисиць і, відповідно до 

методичних рекомендацій,  через місяць після її завершення має здійснюватись  

контроль за якістю проведення цього заходу та проінформував членів ДНПК 

про методику здійснення  контролю. 

   В обговоренні взяли участь члени Комісії: 

Богоніс В.В. наголосив на необхідності проведення щеплень від сказу всіх, 

наявних в області, собак та котів і сказав, що європейські країни поставили 

вимогу, що для ввезення з України на територію ЄС тварини повинні бути не 

лише  провакцинованими від сказу, але й досліджені на напругу імунітету 

проти цього захворювання, а такі дослідження в Україні проводить лише 

Державний науково-дослідний інститут з лабораторної діагностики та 

ветеринарно-санітарної експертизи. Щодо пероральної вакцинації лисиць від 

сказу, то він відзначив, що вона вже упродовж кількох останніх років 

проводиться у західних областях України, які межують з ЄС, а починаючи з 

нинішнього року і в подальшому заплановано її проведення по всій території 

України двічі на рік – весною і восени. 

 

Слюсаревський М.О. проінформував членів ДНПК, що всі користувачі 

мисливських угідь повідомлені про запланований відстріл, з метою контролю за 

ходом пероральної вакцинації і вони готові взяти участь у проведенні цього 

заходу. Він також пояснив, що, в разі продовження пероральної вакцинації 

весною наступного року контрольні відстріли проводитимуться, незалежно від 

сезону полювання.     

 

Враховуючи вищевикладене, Державна надзвичайна 

протиепізоотична комісія  прийняла з  ІІ-го питання наступне рішення: 



 

   1. Головному управлінню Держпродспоживслужби в області: 

1) забезпечити охоплення щепленнями від сказу всіх, наявних в області 

собак і котів, а за необхідності й інших видів тварин.     

                                                  Термін виконання – регулярно, відповідно 

                                                                   до плану протиепізоотичних  

                                                                        заходів та епізоотичної ситуації. 

 

2) вживати всіх необхідних заходів для оздоровлення у визначені терміни 

неблагополучних пунктів щодо сказу.   

                                                          Термін виконання – постійно 

 

3) проводити роз’яснювальну роботу серед населення щодо методів 

запобігання спалахам сказу, зокрема необхідності проведення вакцинації 

тварин  та дотримання правил утримання собак і котів. 

                                                  Термін виконання –  постійно. 

 

4) забезпечити відбір та доставку в ТРДЛ Держпродспоживслужби проб 

 біоматеріалу: крові та голів від лисиць, добутих на полюванні, з метою 

подальшої доставки вищевказаних проб в Державний науково-дослідний 

інститут з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи для 

контроль за якістю проведення в області  пероральної вакцинації.    

                                                         Термін виконання – до 15.12.2018 р. 

 

   2.Обласному управлінню лісового і мисливського господарства,  обласній 

раді  Українського товариства мисливців і рибалок:                              : 

      1) для контролю за якістю пероральної вакцинації забезпечити проведення 

відстрілу  лисиць, в кількостях 2-4 гол. на кожні 100 кв. км території області; 

                                                            Термін виконання   - до 15.12.2018 р. 

                                                                                                                              

2) з метою організації відбору матеріалу для досліджень на сказ, про час і  

дату планування відстрілу попередньо повідомляти державну службу 

ветеринарної медицини на місцях; 

                                                     Термін виконання – постійно,  не пізніше 

 однієї доби до початку 

                                                                                      полювання. 

      3)зобов’язати користувачів мисливських угідь після проведення відстрілу та 

відбору біоматеріалу проводити захоронення трупів лисиць на глибину не 

менше одного метра. 

                                            Термін виконання – постійно. 

 

4. Керівникам органів місцевого самоврядування: 

      1) вживати невідкладних заходів для розв’язання проблеми безпритульних 

тварин на своїх підконтрольних територіях. 

                                                      Термін виконання – постійно. 

 

3.Епізоотична ситуація в області та Україні щодо африканської чуми 

свиней, контроль за хворобою у дикій фауні.            



  З інформацією виступив Марків В.І., який охарактеризував епізоотичну 

ситуацію в області щодо АЧС протягом 2017-2018 років, відзначив, що 

територія області на даний час є благополучною щодо цього захворювання, але 

наголосив, що спалахи АЧС продовжують виникати в Україні, в тому числі у 

сусідніх з Тернопільщиною областях – Рівненській, Чернівецькій, розповів про 

заходи, які проводяться  в області для запобігання хворобі, зокрема про 

моніторинг у дикій фауні.   

Враховуючи вищевикладене, Державна надзвичайна 

протиепізоотична комісія  прийняла з  ІІІ-го питання  наступне рішення: 

 

  1. Головному управлінню Держпродспоживслужби в області: 

           1) посилити контроль за епізоотичною ситуацією щодо АЧС; 

                                                                   Термін виконання – негайно, постійно. 

 

2) забезпечувати охоплення щепленнями від класичної чуми всіх свиней, 

що утримуються в спеціалізованих господарствах;     

                                                    Термін виконання – регулярно, відповідно 

 до віку тварин. 

 

          3)забезпечити проведення відбору і доставки біоматеріалу для 

лабораторного  дослідження на АЧС від усіх, відстріляних в області кабанів;  

                                                                     Термін виконання – протягом сезону 

                                                                                               полювання 2018-19 рр. 

    

    4)подати обласному управлінню лісового і мисливського господарства 

списки керівників державних лікарень ветмедицини, які мають визначити 

спеціалістів, відповідальних за відбір біоматеріалу від добутих кабанів. 

                                                   Термін виконання – негайно,  

 

    2.Тернопільському обласному управлінню лісового та мисливського 

господарства,  обласній раді  Українського товариства мисливців і рибалок:                               

          1) забезпечити можливість для відбору біоматеріалу на АЧС від всіх 

диких кабанів, добутих на території області;  

                                                                     Термін виконання – протягом сезону. 

                                                                                                полювання 2018-19 рр.  

                                   

         2) про дату і час проведення полювання повідомляти державні лікарні 

ветеринарної медицини на місцях. 

                                                         Термін виконання – регулярно, не пізніше 

                                                                          однієї доби до початку проведення. 

 

4. Про загибель перелітних птахів на території області під час їх міграції. 

     З інформацією виступив Марків В.І, який доповів Комісії про загибель 

диких перелітних птахів (мартина сріблястого), трупи яких, в кількості 187 

голів було виявлено при обстеженні берегової лінії Тернопільського ставу. Він 

доповів, що патматеріал було відібрано і направлено в Державний науково-

дослідний інститут з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної 



експертизи для дослідження на грип та хв.Ньюкасла, але діагноз не 

підтвердився і причиною загибелі, очевидно, було кормове отруєння. 

   

     В обговоренні взяли участь члени Комісії: 

П’ятківський І.О. повідомив, що даний вид птахів не заселяє територію 

Тернопільщини, а є перелітним  і  потрапляння в організм  отруйної речовини 

могло відбутись далеко за межами області, а може й держави.  

 

Рослий Ю.В. відмітив, що на даний час найважливішим є питання збору і 

утилізації трупів птиці. 

 

Враховуючи вищевикладене, Державна надзвичайна 

протиепізоотична комісія  прийняла з  ІV- го питання  наступне рішення: 

 

1.Користувачам мисливських угідь та орендарям водних об’єктів: 

     1) забезпечити моніторинг стану популяції перелітних птахів під час їх 

міграції у межах наданих у користування мисливських угідь та водних об’єктів; 

                                                                     Термін виконання – у весняно-осінній 

 період. 

     2) у випадках виявлення трупів загиблих птахів - інформувати структурні 

підрозділи Головного управління Держпродспоживслужби в області і сприяти у 

проведенні відбору патматеріалу для проведення лабораторних досліджень; 

                                                                    Термін виконання – негайно, постійно. 

 

    3)здійснювати утилізацію трупів птиці, у порядку, встановленому 

законодавством, під контролем спеціалістів ветеринарної медицини. 

                                                            Термін виконання – негайно, після відбору 

                                                                                      патматеріалу для досліджень. 

 

       Районним і Тернопільському міському управлінням Головного управління 

Держпродспоживслужби в області ініціювати  проведення  засідань  ДНПК при 

районних державних адміністраціях та виконкомах міських рад із розглядом 

вищевказаних питань та прийняттям відповідних рішень. 

              Термін виконання – до 30.11.2018 р. 

 

      Рішення ДНПК із чотирьох питань ставиться на голосування. 

      Голосували:    «за» - 11 членів ДНПК;  «проти» – 0   «утримались» – 0. 

 

          

         Голова  Комісії                                                           І.Б. Крисак   

 

  

        Секретар   Комісії                                              В.І. Марків 


